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nap.

Sebetek.
(—) Gazdasági önállóságún,król 

beszéltek a minap az Omke nagy­
gyűlésén és mégis természetes, 
hogy se önná-llö bank és se önál­
ló vámterület nem lesz. Ugylát- 
szik, hogy: sokan a kereskedők 
és iparosok közül maguk sem 
akarják túlságos komolyan, — 
inert különben nem álltaimnak 
különböző testületiek élére olya­
nokat, akik a gazdasági önálló­
ságnak éppen a:z ellenkezőjét csi­
nálják. Amíg a kereskedelmi és 
iparkamarákat olyanok reprezen­
tálják,, akik legjobb kortesei a 
gazdasági önállóság sírásóinak, 
addig igazán kár a mi gazdasági 
függetlenségünkről konferálni. 
Ne határozati javaslatokat ké­
szítsen tehát az Omke és ne sta­
tisztikai adatokkal akarjon ered­
ményt. elérni, hanem adja ki a 
jelszót, hogy el kell tüntetni a 
kereskedőket reprezentáló testü­
letek éléről minden más irányban 
csoki ak ázó t, mindenkit, aki csak 
az ajkán hordja e jelszót, a szivé­
vel és zsebével pedig az ellenkező 
irányzatnak hint szerelmes csó­
kokat. *

(+) üdvözöljük a Borsod-Mis- 
kolezi Gőzmalmot legújabb ko­
losszális sikere alkalmából. Való­
ban szép és méltó rekord, amit a 
leghatalmasabb ína-tomosopor- 
tunk elért, ötven percentes nye­
reség igazán nem mindennapos 
dolog, amikor régebben sokkal 
kisebb haszonnal is meg tudtak 
elégedni. És a köz Szempontjából 
szintén rend kívül örvendetes ez 
az eredmény, mert most bizonyá­
ra több jut majd jótékonysági cé­
lokra is. A jótékonysági tétel alig­
hanem igyekszik majd túlszár­
nyalni a nyereség! tételt'. S ha itt 
szerény ötven percentes többletet 
értek csak el, ott remélhetőleg 
száz percentes növekedés fog mi­
előbb beállani.

(X) Éjféli távirat jelenti, hogy 
Betár szerb király, helyesebben a 
volt Szerbia királya, halálán van. 
Valószínűleg a kis Szerbia trag'é- 
d'á.ia sietteti még kisebb királyá­
nak halálát. Pét ár királyt a lelki- 
ismeret fúriái gyötrik halálra és 
l’jszakánként bizonyára véres ké- 
d.oket lát, régi, véres események 
sötét árnyait. Egészen stílszerű­
en hal meg ez a balkáni király. — 
j agy tizenöt esztendővel ezelőtt 
ő gyilkolt, hogy elvehesse Szer-

(A Reggel tudósítójától.) Az 
aratás derűs, szép ünnepének ket­
tős jelentősége, volt e napon. Az 
anya-föld drága áldását, az acélos 
magyar búzát, a tegnapi naptól 
kezdik aratni az egész országban. 
A magyar nép hálája és szeretet« 
a bőségesen adakozó termőföld 
iránt gyönyörűen nyilvánult meg? 
■amidőn egy napot ünneppé szen­
telt földanyánk tiszteletére.

A Vörös Kereszt Egylet orszá­
gos intézőségétől finom és nagyon 
talpraesett gondolát volt, hogy, 
ugyanazon a napon, amelyen az 
ország népe Iái almát' mondott is­
tenéhez, hogy az élet ragyogó ál­
dásait a természet, nagy jóságá­
val pazarul ajándékozta ember­
fiáinak, ugyanakkor az igazi jó­
tékonyság oltárára, szerény állé- 
reket kért a megajándékozott em­
beriségtől.

A délelőtti gyűjtés.
Gyönyörű verőfényes szép idő­

ben reggel 9 órakor indult meg a 
gyűjtés. Rövid id'ő alatt megje­
lentek az urnák mellett városunk 
kedves urliölgyei és bájos urleá- 
nyai. Nemsokára népes lett az 
utca is és megindult a gyűjtés. A 
Pannónia és Abbázia kávéházak 
előtt cigányzenekar hangvrseny- 
zett, a déli' órákban pedig a Vá- 
r osháztéren s ét aha 11 g ver s e nyt
adott a;z eperjesi gyalogezred ze­
nekara.

Vidám hangulatban folyt a 
grüjtés egészen déli egy Óráig. — 
Minden perselyeé:s minden urna, 
mellett; megállitották a gyűjtő 
hölgyek a járó-kelőket és becéző 
hangon kertek „néhány fillért“ a 
szent célra. Nem volt senki a zsú­
folt utcában, aki ne adott volna, 
ha csak egy pár fillért! is. Meg­
nyíltak a szivek, megnyíltak az 
erszények és áldoztak a jótékony 
célra.

A délutáni népünnepély.
Már a kora délutáni órákban 

valóságos népvándorlás indult a 
Népkert, felé. A hatalmas kert 
több helvén: sátrak voltak felállít­
va, szépen féllobogózva. A sát­
rakban büffék voltak, ahol italo­
kat, hideg ételieket, árusítottak s 
a közélelmezési vállalattól szer­
zett friss sört, virslit tormával és 
kivételesen sóskiflit szolgáltak 
fel. Volt virágsátor, cukorsátor.

—^Ezenkívül tombola1,so-rsoilás és 
szépségverseny is volt. — ízle­
tes Kuglerek s festői mimikák ke­
rültek olcsó pénzért ki sorsolásra. 
A Vigadóban a városi tejivócsar­
nok -zsúfolva volt. A térzene a 
szokott fedett helyiségben volt. 
Az eperjesi katonaizenekar szebb- 
nél-szabb darabokat játszott, 
miközben korzó vette körül őket. 
Ezenkívül cigányzenekarok is 
hangversenyeztek. A sétányok 
mindenütt telve .közönséggel, nem 
volt egyetlen üres lóca és szék 
sem. Mindenki jól érezte magiát. 
A hangulat a régi békeidők nép­
ünnepélyeire emlékeztetett, sőt 
azokat mess-ze túlszárnyalta. Es­
tefelé vig konfetti csata fejlő­
dött, miközben itt-ott előbukkant 
a kodak gép is s nagyszerű felvé­
telek készültek.

Késő este volt már, amikor a 
közönség lassan hazafelé indult a 
jól sikerült népünnepélyről.

A Vörös Kereszt-nap tekinté­
lyes összeget jövedelmezett. Az 
eredmény még ismeretlen.

A Vörös Kereszt napra még 
visszatérünk.

Újabb adományok.
id. Szulövinyi Gyula 7 korona, 

Lehó-ozky György n é, 10, Lázár 
Miksa és neje 20, Zoltán Ferene- 
né 10, dr. Gottlieb Hermanne 
gyűjtése: Aéháfz Béla 2 korona, 
Adorján István 2, dr. Lastern N. 
17, dr. Eitigon 2, összesen 23 K; 
Brünn Ignáczné 10, kákái Kun 
Dezsőmé 20, Kun Andrásáé 100, 
Harangi Menyhért né 20, Műnk 
Sámuel né gróf H aller Jó-zsef né 
utján 200, Csorba János 50, az 
„Erzsébet“ kórház tisizti karának 
adománya 50, Markovié« Náthán 
és- neje 50. Kops Sománé 50 K, 
Szvetlik Mátyás 10, Pfliegler J. 
Foren,ez 10, özv. háj i Patay Gyu­
lán é 100, Klein Móricz (Szirma) 
200, dr. Gén esi Samu 100, dr. 
Tárnávi Gyula 50, Borsod-M-iskol- 
ezi Gőzmalom 1000, Schrecken S. 
lápét és neje 100, Curgensteiii 
Emil 100, Bizony Ákos 100, A ma­
gyar szent korona országai Vas­
ul as Szövetsége és miskolozi ke­
rülete és fogyasztási szövetkeze­
te együttes adománya a nép kerti 
bevételekre 500, Groszmann .1 ágó 
és neje 10,, özvegy Knbik B eláné 
50 korona.

A Chavra-Kadlsa 
közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskolozi Ohevra Kadis a- (izraeli­
ta szent egylet) csütörtökön dél­
után 3 órakor tartotta rendes évi 
közgyűlését Neumann Adolf el­
nöklete alatt.

Elnök megnyitván a közgyű­
lést, üdvözölte a szép számban 
megjeikn-t tagokat s azután is­
mertette az egylet múlt évi műkő 
dósét. Részletesen beszámolt a 
busz hónapig fén-állott hadi kór­
házról, amelyről A Reggel- nem­
rég közölt, tudósítást. Bejelentet-, 
te, hogy az egylet 200,000 koro­
nát jegyzett a hadi kölcsönökre. 
Dacára annak, hogy aiz egylet 
rendes bevételei, közel száz tag 
líraiba vonulása és az által, hogy 
másfél éven át uj tagfelvételek 
nem eszközöltettek, tetemesen 
csökkentek, a jótékonysági kia­
dások a múlt évben 10.0Ö0 koro­
nával emelkedtek. A közgyűlés 
helyesléssel fogadta az elnöki be­
számolót, kimondotta, hogy a 
közkézen forgó elöljáró-sági je­
lentést, és zárszámadásokat fel­
olvasottnak tekinti és a szám- 
vizsgáló bizottság jelentése alap­
ján a felniéntvényt, köszöneté­
nek nyilvánítása mellett, egy- 
liauguíag mégadta.
Majd Kőszegi Armond szép sza­

vakban mutatott, rá azon kiváló 
érdemekre, amelyeket Neumann 
Adolf né úrnő a hadi kórház veze­
tése körüli fáradhatatlan buzgal­
mával és mindenre kiterjedő gon­
dos figyelmével szerzett. Indít­
ványára a közgyűlés Neumann 
Adolf né úrnő iránti, elismerésé­
nek' és hálás köszönetének jegy­
zőkönyvileg adott kifejezést, va­
in mi ni köszönetét nyilvánította, 
mindazoknak, akik szamaritánus 
működésében önzetlen segítő tár­
sai. voltak, nevezetesen dr. Alt­
ma un Ignác, Freund József és 
neje, Klein Regina ur-hölgy és dr. 
Láng Lajosnak.

Következett ;u számvizsgáló bi­
zottsági tagok választása. A köz­
gyűlés az eddigi taglóik megbíza­
tását; egy évre moghossznbbi- 
t'otfa.

A hivatalnokok és alkalmazot­
tak drágasági pótlékaira, vonat­
kozó la g e 1 ő t érj esz tett elölj á rós á - 
gi javaslatot a köz,gyűlés egyhan­
gúlag elfogadta.
Úgyszintén hozzájárult a temető 

melletti ingatlan megvételéhez 
é's fí'lhn.fa:!ma,zin az elöljáróságot 
egy uj temet"! szertartási épület
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vh'mimkálataiimk fogai mlvsiiií- 
sára.

Végül az elnök meg emléke­
zett a hadba vonult nagyszámú 
egyleti tagokról, akiknek a köz­
gyűlés üdvözletét és jókivánntait 
küldi.

Ezut án a közgyűlés az elnök él­
tetésével ért véget.

ötven percent««
A Borsod MIskolCKl

Gőzmalom nyeresége.
6 *- V ..«... ■■

Az Est-ben olvassuk:
A malmok háborús rekord­

ul ér legeihez méltó módon csatla­
kozik a harmadik malomcsoport 
vezető vállalatának, a Borsod­
éi iskolezi gőzmalomnak a mérle­
ge is, a mely a különböző leírá­
sokkal és tartalékolással együtt 
körülbelül ötven százai ék os fölös­
leget tüntet fel1. E nagyszerű üz­
let eredményen kivid az igazgató­
ság: más utón i,s juttat külön 
ajándékot, a részvényeseknek, — 
i nőnie hűtősen ellentétben azzal a 
rendelettel és most benyújtott 
törvényjavaslattal, amelyben a. 
pénzügyminiszter éppen annak 
akarja elejét venni, hogy a rész­
vényesek alcímeken nagyobb ré­
szesedést kaphassanak, mint a 
mennyit az utolsó három eszten­
dőben kaptak. A közgyűlés hatá­
rozata szerint kibocsátanak 6500 
darab uj részvényt, amelyet a ré­
gi részvényesek 500 koronájával 
vásárolhatnak meg. Minthogy pe­
dig a részvények .árfolyamértéke 
900 korona körüli jár, a részvé­
nyesek az osztalékon kívül 400 
korona külön előnyben részesül­
nek. Ez aiz ajándék azonban az uj 
törvények szerint már adóköteles 
lesz.

na lA&utl vagy

íel van terv®
a lába használjon

84 fillérért kapható

patikában

— Újabb szerkezetű mosógé­
pek érkeztek, amelyek az eddig 
használatban volt összes mosó­
gépfajtákat felülmúlják, mert 
a szerkezetükön forrasztások 
nincsenek és javításra pedig 
soha. sem szorulnak. — Ezen 
újabb szerkezetű — „Aeropwas'K“ 
nevű •— mosógép légnyomása 
kétszer olyan nagy, mint az ed­
dig bemutatott Oroszlán mosó­
gépé, úgy, hogy ezzel 10 perc he­
lyett csak 5 percig mosnak és 
szappantakarifása a legnagyobb. 
Kaphatók a kizárólagos képvise­
lőnél : Hauer Henriknél, Wechsler 
Sámuel utódai cég tulajdonosa, 
Miskolczon, Széehenyi-utca 113.

HÍREK.
A heggel szerkesztősége és ki- 
adóhivatala: Széehenyi-u. 19—21.

(Weidlich-udvar.)
Helyi és interurbán telefon: 505.

— Allender Henrikné temetése.
Óriási részvét; mellett temették el 
csütörtökön délután 3 óraikor a 
hirtelen elhunyt Allender Hen- 
11 ilenét. Ott voltak a koporsó kö­
rül Miskolcz város és Diósgyőr 
egész társadalma, sőt még a tá­
volabbi helyekről is számosán je­
lentek meg, hogy utolsó útjára, 
kísérjék a valóban igazi nagy aisz- 
szionyt. A nemes lelkű és fen költ 
goudolikoizásu, jóséivü úrasszony 
temetésén jelevoltak mindazok, 
kik már jó idő óta örömmel lát­
ták az- ől nagy tevékenységét, 
munkásságát, amelylyel minden 
társadalmi ügyben megnyilatko­
zott. A vezetése alatt álló Vörös 
Kereszt Egylet pedig igazi apos­
tolát siratta és siratja az elhunyt­
ban, aki örült, ha valakinek jót 
tehetett, ha másoknak s'egitiségé- 
gére lehetett. A temetés a gyár- 
főnöki lakból ment végbe, amely 
zsúfolásig megtelt közönséggel. 
Diósgyőr és a Vasgyár, valamint 
Miskolcz város minden társadal­
mi egyesülete, testületé képviselj 
ve volt a temetésen. Miskolozról 
jeleni voltak többek között Tar- 
nay Gyula dr. főispán, Bónis Ber­
talan alispán, dr. Nagy Ferencz 
polgármester, és még igen sokan. 
A temetési szertartást Zá'bráczky. 
György apát-plébános végezte 
nagy segédlettel. A szertartásnál 
közreműködött a vasgyári Tiszt­
viselő Dalárda, ezenkívül még a 
Jószerencse dalárda is énekelt 
egy gyászdalt. A szertartás vé­
geztével a hosszú menet a zene­
kar gyászindnlójáiiak hangjai 
mellett elindult ai vasgyári teme­
tőbe, ahol a. beszentelés, a Tiszt­
viselői Dalárda éneke és dr. Za­
kariás János főorvos, a vasgyári 
Vörös Kereszti Egylet aleln,őké­
nek megható beszéde után Allen­
der Henriknié kihűlt tetemét át­
adták az anyaföldnek.

— Leánygimnázium. Nagy Fe- 
rencz dr. polgármester mára a 
közönséget, a városi felsőbb le­
ány-oktatást érdeklő nagy fontos­
ságú üg'vben értekezletet hívott 
össze, melyen resztvettek Ta.rnay 
Gyula főispán, dr. Tüdős István 
püspök, főrend, Z á b r á c z k y 
György apát, dr. Sugár Tgnácz, 
dr. Kiiroz Jakab, Gálffy Tgnácz, 
Istvánffy polgári leányiskolái és 
Dombi felsőbb leányiskolái igaz­
gatóié. Szó van Miskolczon egy 
teljes leánygimnázium, egy hét 
osztályú felsőbb leányiskola és 
egy három évfolyamú leány fel­
sőkereskedelmi iskola létesítésé­
ről. Az értekezlet kérelmére dr. 
Ta.rnay főispán, dr. Tüdős István 
püspök és a polgármester illeté­
kes helyen eljárnak ez iskolának 
Miskolcz részéire való megnyerése 
érdekében.

— Katonai szállítás. A miskol- 
ozi Kereskedelmi és Iparkamara 
közli, hogy a m. kir.honvéd köz­
ponti ruhatár pályázatot hirdet 
különböző katonai ruházati cik­
kelv mint gyapjú és fi an el 1 alsó- 
ruhák", érmelegitők, szőrmés mel­
lények szállításárai. Ajánlatok 
június 26-ig nyújtandók be a 
ruhatár parancsnokságához. — 
Részletes feltételek megtudhatók 
a Kereskedelmi és Iparkamará­
nál. aűT; ^

— Popper Károly temetése.
Nagy részvét mellett ment végbe 
tegnap délután Popper Károly 
a M iskolezi Hitelintézet volt ügy­
vezetőjének temetése. A ravatal 
a Szemere-utca .10. számú gyász- 
ház udvarán volt felállítva., kö­
rülötte az elhunyt rokonsága, ba­
rátai, tisztelői nagy számban. A 
gyászénak és beszéd elhangzása 
után feltették a koporsót a gyász- 
kocsira és megindult a menet a 
temető felé, ahol Popper Károly 
földi maradványait átadták az 
any alföldnek.

— Nyilvános köszönet. Klein 
Mór szirmai birtokos 200 koronái? 
dr. Gencsi Samu és neje miskoi- 
czi lakosok Karl'sbadból 100 koro­
nát küldötteik hozzám a Vörös 
Kereszt céljaira. Ezen összeg át­
vételét elismerem, köszönöm az­
zal, hogy a befolyt összeget ren­
deltetési helyükre beszolgáltat­
tam. Miskolcz, 1.916 június 29. Dr. 
Tarnay Gyula, főispán.

— Á miskolczi kir. törvényszék 
mint büntető bíróság előtt szer­
dán tárgyalt árdrágitási ügyben 
— minit újólag értesülünk — Vá­
mos Zsdgmondot nem Glücks- 
mann Emánuel jelentette fel, ha­
ue minin tán annak _ idején az 
egész városban beszéltek üzletel- 
aclássokról, Vámosé,k ellen a nyo­
mozás hivatalból indult meg. Ez 
ügyben a törvényszék felmentő 
Ítéletet hozott.

— A Deborah nfíegylet nép­
konyhájára szívesek voltak ada­
kozni: N. N. 50, Danez Mór és 
neje 20, Weisz Soma, Wefozber- 
ger Heteik, Neumairun Mónié, 
Spiegel Gyuláné, Stark Zsig­
mondi, Fürth Mór és Schleifer 
Ignác 10—10, Rosenwald Mór, 
Goldstein Sáliamon, Reisniann 
Jakab, Lax Lajos. Roth Lajos és 
Schwarz József 5—5 korona.. — 
Groszmann Adolf né 10 kg. só, 10 
kg. hab; Griinbaum Ábrahámné 
10 kg. bab. Nagylelkű adomá­
nyaikat hálás köszönettel nyug­
tázza az elnökség.

—. Kimutatás a miskolczi Vö­
rös Kereszt Egylet választtnányi 
pénztárába, a sebesültek javára 
június hó 30-ig befolyt összegek­
ről: Kissházy Gyuláné 10; özvegy 
Lányi Lajosné zenevizsgáján be­
folyt; gyűjtésből 30 K 26 fillér. 
Küllemé, Kozma Petronella 20; 
í.óvay József 20; dr. Kormos Gé­
za és neje Grünwald Jakab rava­
talaira szánt koszorú megváltása 
elmén 30, Lengyel Malvin 5 koro­
na, mely adományokért ez utón is 
köszönetét fejezi ki a miskolczi 
Vörös Kereszt Egylet választmá­
nya.

—Szerbiával és Montenegróval 
való magántáviratforgalom. A
miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara értesíti aiz érdekeltieket, 
hogy a Szerbiában és Monteneg­
róban magyar-osztrák csapatok 
által megszállott területen feláb 
liltotf had táp post a- és távirda- 
hivaínlok a magámtávírdiaforgn- 
lomba is bevonatnak. Magántáv­
iratokat magyar, német, szerb, 
horvát nyelven lehet szerkesz­
tem.

— Köszönet. Deutsch Adolf 
cukorkagyáros nr az elesett mis­
kolczi 10-os honvédek özvegyei 
és árvái javára 300 koronát volt 
szövés adományozni, mely nemes- 
lelkű adományért ezúton is őszin­
te köszönetét mondok. Miskolcz, 
1916 junius hó 21-én. Dr. Nagy, 
Ferenc, polgármester.

— Az izr. iskolaszék csütörtö­
kön döntött dr. Kürcz Jakab el­
nöklete- alatt tartott ülésében ilz 
idén kiirt tanítói és tanítónői ál­
lások felett. A tanítói állás pályá­
zatának eredménye, a háború 
folytán érthető, számra nézve 
sein volt oly nagy, mint más esz­
tendőkben, úgy, hogy nem is dön­
töttek. Ellenben a nőtamiitó állás­
ra hirdetett pályázat számra és 
minőségre nézve fényesnek mond 
ható. A megtartott próbaelőadá­
sok ,és a bemutatott okmányok fi­
gyelembevételével meg választa­
tott Weisz Janka trsztenai taní­
tónő, ki állását; a következő tan­
évvel foglalja -el.

— Értesítés. Nőm-,, 'született Te­
leki Mariskáért semmi nemii 
adósságot ki nem fizetek. Diós­
győr-Vasgyár, 1916. évi június 
hó 28. Tisztelettel Dudás László.

— Az expressdijak felemelése.
A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter ur őnagyméltó-sága a bel­
földi, valamint az Ausztriával, 
Bosznia-Herczegovinával ;é» Né­
metországgal való forgalomban 
a levélpostai küldemények, posta­
utalványok, távirati utalvány ek­
és pénzes levelek express kézbe­
sítéséért járó diját az eddigi 30 
fillérről 60 fillérre emelte fo 1 % a 
csomagok express kézbesítéséért 
járó dijat az eddigi 50 fillér he­
lyréit 1 koronában állapította 
meg. — Az egyéb külfölddel való 
forgalomban az összes küldemé- 
nyi fajokra nézve az ^ express kéz­
besítés további intézkedésig be 
lett szüntetve. Ez idő szerint 
express kézbesítésre csak bélföld­
re, Ausztriába, Boszmia-Hercze- 
govinába s Németországba lehet 
feladni és pedig csak levélpostai 
kü Id emé-niye k et, p őst autal viá n y o - 
kát távirati utalványokat, pénzes 
leveleket, de express csomag 
ez idő szerint sem belföldre, sem 
Ausztriába, Bosznia-Herczegovi- 
nába, sem Németországba nem 
küldhető. A levélgyűjtő szekré­
nyek utján feladott -expressként 
kézbesítendő levélpostai külde­
ményeknél tehát expressdij cí­
mén szintén nem 30, haiiiem 60 
fillért kell, leróni. Miskolcz, 1916 
junius 23. Leszczynskv, posta- es 
távirdafelügyelő!, hivatalvezető.

— Csontkészletek bejelentése. 
A miskolczi Kereskedelmi es 
Iparkamara figyelmezteti aiz ér­
dekelteket', hogy a m. kir. mi­
nisztériumnak al csontok es 
csonttermékek forgalomhalw11' 
tála tárgyában kibocsátott 1Gb. 
—1916. számú rendelete értelme; 
heu a 100 kilogrammon felüli 
minden fajtájú csontkészlet, va­
lamint az összes csontzsirkeszle- 
tek sürgősen bejelent,eindók a 
Csontközpont r. t. (Budapest, V - 
Mária Valéria-ntca 12.). Bejelen­
tési űrlapok kaphatók a Keres­
kedelmi és Iparkamaránál.

"keíeseíT”
egy felsőbb iskolát végzett fiút 
tanulónak fizetéssel. Egy kifutó 
lányt napi egy órára újság kéz­
besítésére. Egy német leánykát 
gyermek mellé és 1 mindenes fiút.
GROSZ MAN JÁGÓ (Sötétkapunál)

Miskolcz, 1916. évi julius hó 1 '

Gyors és gépirási tanfolyam.
Különböző rendszerű Írógépek. 
Illés, Templom-utca 5. 300
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Német előrehaladás a 304-es magaslatnál.
Kolomeátél nyugatra és délnyugatra lévő területre

vontuk vissza csapatainkat.

Elkeseredett harcok Kuiytól 
északnyugatra-

Csapatainkat a Kolomeátél nyugatra és 
délmui^lra lévé területre vontuk vissza.
Budapest, junius 30. (Hivata­

los.) Orosz harctér: Kirlrbahától 
északkeletre os'Z'taigaink vissza­
verték az orosz támadásokat. — 
Pistiiméi, Kutyáéi északnyugatra 
tegnap újra elkeseredett harcok 
folytak. Itt harebavetett túlerő­
ben levő ellenséges erők nyomása 
következében csapatainkat a Ko- 
lomeától nyugatra és délnyugat­
ra fekvő területre vontuk vissza. 
Obertyntől -északra több orosz lo­
vastámadás súlyos veszteségek 
között tüzűnkben összeomlott. — 
Sokul tói nyugatra, a Styrnél, el­
lenség hiába kisér-e-lte meg, hogy 
az előtte való nap német csapa­
tok általi elfoglalt állásokat vis-z- 
s-zafogaja. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtóosztálya.)

Budapest, június 30. (Hivata­
los.) Olasz harctér: A dioberdói 
feiisik szakaszán a harcok tovább 
tartanak és éjjel San Martino te­
rületén különösen beves-ek voltak. 
Csapataink ismét visszaverték az 
olaszok minden támadását, csak 
Selztől keletre tart még néhány 
árok megtisztítása. A gö-rzi híd­
fő erős ágyú és almavetőtiiz alatt

állott. Ellenséges gyalogság ama 
'kísérletei, hogy P-odgora állásunk 
ellen előrehato'ljön, meghiúsul­
tak. Karintiai harc vonalon ku­
darcot vallott ellenséges erőknek 
a Nagy Fal és- Kis Pál, valamint 
a Fre-ikofel ellen irányuló táma­
dásai. A Puster-völgyben Sillian, 
inni ehe n és Toblaelí helységek 
mess-z ehord,ó nehéz ágyuk tüze 
alatt állanak. — A Brenta és 
Etsh -közötti területen az olaszok 
tevékenysége nj képet nem mu­
tatott, erősebb és gyengébb osz­
tagok az arcvonal számos helyén 
sikertelenül támadtak. A Barkó- 
Iá-állásunk ellen irányuló egy 
ilyen támadás alkalmával az 
olasz tüzérség erősen tüzelt ha­
bozva előnyomuló saját gyalog­
sági vonalaiba. A tegnapi har­
cokban csapataink 300 foglyot — 
köztük 5 tisztet —, 7 gépfegyvert 
és 400 fegyvert szállítottak be.

Délkeleti harctér: Az alsó Vo­
násánál előőrsi ütközetek voltak. 
Egyébként semmi jelentős nem 
történt. Höfer, altábornagy. (A 
min. sajtó-osztály.)

Túlzottak az orosz lelenlések.
Budapest, június 30. A Sajtó- nak fel. Ez, bármennyire becsi) 1- 

szallasróli ma délelőtt hosszabb jük is egyes emberek életét, be­
jelentést ad-tak ki a Magyar Táv- zoryára nem a dl okot nyugtalan- 
írati Irodának, melyben a leg- ságra. E számok részben foglyok- 
utöbbi orosz hivatalos jelentést ra és eltűntekre vonatkozik. Mű­
részben túlzottnak, részben pedig dern konstrukciójú ágyukból 3d 
egészen költöttnek jelentik ki. A maradt az ellenség kezén, de ezek
27-illci péterváril jelentés szerint mind meg voltak semmisítve._
Brussilow hadserege össszesen Kevés nagyobb kaliberű ágyú ju- 
194 ezer és 1 foglyot, 219 ágyút, es tott még a,z oroszok kezére. Az 
(564^ gépfegyvert hordott be. — egész frontra pótlásul szállított. 
Egész pontos adatok után elég, gépfegyverek és ágyuk száma, a 
ha arra hivatkozunk, hogy no- meglehetősen elhasznált anyagot 
künk összevéve e modern bar- beleszámítva., egy hatodrészét te- 
eokban, mintegy 25%-os veszte- s-zi ki az oroszok által kö-zöl-t zsák- 
ségünk nem ritkaság. Harcos csa- máuynak. Megállapítja ezek után 
patáink a több mint, három heti a, jelentés, -ho-gy az orosz alpa- 
harcokban lövegekben s foglyok- ranesnokok újabban is hamis jó­
ban összevéve 12%, de legfeljebb leütéseket adnak le a főparancs- 
20 százalékos veszteséget mutat- nokságnak.

Támad az entente a nyugati frontom
Genf, június 30. A Times je- gyalogság mindenütt állja a per­

lőidig Yperntő!' egészen Thian- gő tüzet. Ezt az ágyúzást a ke­
in outi g az egész fronton heves sőbbi események előjátékának te- 
ágyuzás folyik. Az angolok 10 kiütik, 
helyen támadnak, de a német

36 érás pergőfii*»
Köln, junius 30. A Kölnische lentik, hogy az ott. lefolyt 36 órás 

Zeitung jelenti: A lucki oros-z át- pergőtűzben 4000 ágyú vett részt, 
törési kísérlettel kapcsolatban je-

A németek a 304-es magaslatnál 
ulabb előrehaladást tettek-

70 lässt é$ 3209 francia leaénysé® fosol*.
Berlin, junius 30. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Csapataink úgy tegnap, 
mint az éj folyamán Rietieburg- 
nái azonnali ellentámadással több 
helyen visszaverték angol s fran­
cia előretöréseit. Ellenség; ered­
mény nélkül folytatta gáztáma­
dás állt. Az erős tüzérségi tevé­
kenység megszakításokkal to­
vább tartott. Tahuretől délkelet­
re és a Maison de Champagne- 
major nál előrenyomuló francia 
osztagokat véresen visszavertük. 
A Maastöl balra a 304-es magas- 
Jaten.lt előrehalad,ásókat értünk el. 
A folyótól jobbra nem volt gya­
logsági tevékenység. A junius hó 
23-iki sikereinkkel ^és a nagyi 
francia ellentámadások -elhárítá­
sánál beszállított: foglyok szánra 
70 tisztre s 32-00 főnyi legénység­
be emelkedett. — Bölke százados 
junius 27-i'kénie-k estéjén a Thia- 
Kiont majornál a 19-ik, Parschau 
hadnagy ped ig Peron estól észak­
ra junius 29-ikén az ötödik ellen- 
segps repülőgépet lőtte lé. Bou- 
run; Illés vidékén (Argonncok) 
tvdő tüzelésünkkel leszedtünk 
eg'v francia kétfedelűt.

Keleti hadszíntér: Egy az II- 
sen-tó'tóll 'északra (Dünaburgtól 
délnyugatra) lefolyt ránk nézve 
sikeres ütközeten kívül az arovo-

na 1 északi részén nincs lényeges 
jelenteni való.

Linsinigen tábornok liadcso- 
por-tja: Lini-ewka előtt délkeletre 
a csapataink által állásukból új­
ból kivetett oroszok ellentámadá­
sai eredménytelenek maradtak. 
Több mint száz foglyot^ ejtettünk 
és hét géppuskát zsákmányol­
tunk.

Balkán harctér: A helyzet: vál­
tozatlan. (Min. -sajtó-őszt.)

a romin-bolgár határ
Bukarest, junius 30. Ru'szcsuk- 

ból jelentik: A román-bolgár ha­
tárt, melyet egy idő óta elzárva 
tartottak, tegnap este ismét meg­
nyitották.

Feloldották a görög 
partok blokádját,
Paris, junius 30. A Havas-ügy­

nökség hivatalos jelentése sze­
rint junius 28-án az entente ha­
talmúk feloldották a görög par­
tok és kikötők blokádját.

Az angol offen ilva,
Genf, junius 30. Parisból; je­

lentik: A lapok külön kiadásban 
közük, hogy a-z angol offenziva 
megkezdődött.

FlSIptisfu gratláma ellen.
Bukarest, junius 30. Az egész az alkotmányos jogokból. Bra- 

román sajtó és közvélemény a tianu nem a király trónját, ha­
gai a ci eseményekkel foglalkozik, nem a saját törvénytelenségét 
Fiiipescu nyílt; levelet intézett a védelmezi. Ezért kérik a királyt, 
királyhoz, amelyben azt mondja, hogy távolítsa el Bratianut, aki 
liogy a kormány nagyon messze nem méltó a király és az ország 
megy önkényével és paródiát űz bizalmára.

A 16 éves franciák kiképzésénél! előkészítése
Genf, junius 30. Párisbót je- jeszteni a 16 éveseik katonai elő- 

lentik: A szenátus hadügyi bi- kiképzésének kötelezővé tétele 
zottsága javaslatot fog előter- tárgyában.

Frsnda gyarmati csapatok a nyugati fronton
Zürich, junius 30. Julius elején dig már is 200 ezer felszerelt és 

nagy francia gyarmati csapatok kiképzett francia érkezett, Tulon- 
érkeznek a nyugati frontra. Ed- ba.

130 uj halét rendelt Anglia,
Krisztiánja, junius 30. Az an- jók hossza 18 méter. Úgy vannak 

goi kormány 130 uj hajót rendelt, ópitva, hogy minden torpedó 
kizárólag a -tengeralattjárók el- alatt sértetlenül elfuthatnak. Az 
leni harcra. A hajók 14 tonnásak, angoloknak eddig 18 ilyen hajó- 
86 cm. mélységnek és óránkénti juk van. 
sebességük 50 kilométer. A ha-

Amerlkal bojkott a központi hatalmak ellen
Frankfurt, junius 30. Az a-me- nem szívesen foglalkoznak a boj- 

rikai kormány elé Stone szenátor kottái, 
határozati javaslatot terjesztett,
amelyben felvilágosítást kért, Páter király haldoklik 
hogy a központi hatalmak ellen .. T . A
tervezett bojkott mennyiben érin- Athén, junius 30. Peter szer.) 
ti a semleges államokat. A lapok király halálos beteg.
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Konfliktus a francia képviselők 
és a hadvezetőség között.

Genf, június 30. Parisból' je- hadvezetőség nem engedte meg a 
lentik: A frontra utazott francia verdünii erődlitések meg vizsga lá- 
kép vise ló'lc és a hadvezetés ég kö- #át.
«ett konfliktus történt, mert a

SZÓZAT!
Románok szervezkedése az oroszok ellen.

Egy cikk jelent meg a jassi i, 
moldovai fővárosi „Cuvintul“ c. 
jassii hírlapban, amelyet Romá­
nia valamennyi komoly, lapja re­
produkált és kommentált rendkí­
vüli jelentőségénél és szenzációs 
voltánál fogva. A cikk amaz álta­
lános és mélységes felháborodás­
nak a visszhangja, amelyet az 
oroszok mamornlLcai betörése idé­
zett fel, román földre tolakodván. 
Mint e felháborodás visszhangját 
adjuk le mi is, hogy tisztán lát­
hassa mindenki, hogy hova húz 
Románia népe, meg nem veszte 
ge.tett, józan közvéleménye.

Ez a cikk:
„Most igazán a nemzet közvé­

leménye szólalt meg.
Szegény, oligarchikus szerve­

zetű országnak politikusaiban ez, 
valljuk meg, nem emelt szót ed- 
digelő sem Erdély, sem Besszará- 
bia nevében.

Idegen hadcsapatok benyomu­
lásának ostiorcsapása kellett hoz­
zá., hogy ez az ország végre meg- 
hökkenjen és magához térjen.

Egy turnu-magnrellíi olvasónk 
Írja:

„Csodálkozunk rajta szörnyen, 
hogy még nem jöttek rá, miként 
lehetne együttműködniük az 
egygondolkozásuaknak ez ország­
ban, mert bizonyos, hogy csak 
ez esetben állhatjuk sikerrel út­
ját a muszka veszedelemnek.“

Egy másik bukaresti pedig ezt 
mondja:

„Vájjon most sem érkezett el 
az a pillanat, amikor mindazok, a 
leiket valamelyes árnyal tök vá­
lsz tanuk el egymástól csupán, — 
együttműködjenek hazánk felvi­
rágzásán, lehető megnagyobbodá­
sán és az átkozott russzofil letö­
résén, amely bár nem! veszedel­
mes, de szégyenletes kerékkötője 
tisztességes politikai akciónk­
nak.“

Az ország különböző városaiból 
minden rendű, rangú és foglalko­
zású ember egyaránt ebben a 
szellemben fordul hozzánk sorai­
val.

Olvasóinknak igazuk van. Nem 
szabad, hogy a központi hatal­
mak didalai készül el lenül találja­
nak bennünket, nem szabad, hogy 
velünk együtt ki ne vegyük a 
magunk részét a háború eredmé­
nyeiből.

Mert jegeyzzük meg, hogy ha 
mi — ami ki van egyébként zárva
Kiadja: Iloványi Kornél.

— ha szövetségesek győznek, 
bennünket nem érne meglepetés, 
lévén a kis russzofil csűrbe jól 
megszervezve.

Midőn azonban kétségtelen a 
központi hatalmak diadala, jaj 
nekünk, kik közömbösen s ennél­
fogva félig ellenségesen néztük 
működésüket. Ezen tunyaság! fel­
idézte veszedelmekkel szemben 
hatalmas szervezkedésre van 
szükségünk,

E szervezet Tegyetlen feladata 
legyen a külpolitikai helyzet meg 
oldása, tisztes irányban való te­
relése. Ezzel szemben most szűn­
jék meg minden bel- és pártpoli­
tikai vita.

Minden politikai és szociális 
árnyalat fogjon kezet most s a 
belügyi dolgok megoldását ha- 
loszszuk egyelőre a háború után 
ra. E szervezet1 tagjai nem mon­
danak le elveikről, megtartják 
akciószabadságukat a külpoliti­
ka i kérdések megoldása után és 
kiki visszatérhet klubjába,

Miképpen lehetne ezt az óriási, 
halasztást nem tűrő kérdést 1-eg- 
prakt i kusabban megoldani ?

Mindenekelőtt véget kell vetni 
annak az állapotnak, hogy a kül­
politikában egyformán gondol­
kozók külön-külön működjenek.

Carp Péter, akinek óriási te­
kintélye, befolyása és ritka ener­
giája van a kivitelben, mint azt 
mindannyian tudjuk, álljon a 
közös mozgalom élére, bocsásson 
ki egy ‘szózatot az ország politi­
kusaihoz és a néphez és minden­
ki meglátja, hogy nyomban hoz­
zá fognak csatlakozni. Marghi- 
loman, aki most a Polltiqueben 
fejti ki eszméit, Stere Constan­
tin, a Viata Romaneasca világhí­
rű közgazdásza, Bardarau, a 
nagy közjogász, ezenkívül ezek­
nek a. parlamentben levő és azon­
kívül i barátai, amikor kellő szer­
vezkedés mellett, oly hatalmas 
oroszellenes áramlat fog megin­
dulni nálunk, hogy a, gonosz orosz 
barát politikusok akciója, amely 
csalt szemtelen vakmerőségénél 
fogva él: és működik, de gyökere 
ez országban nincs, azonnal cl 
fog néma lm örökre ez országban.

Egy kérésünk azonban van 
Carpboz. Hagyjon fel most az or­
szág érdekében férfiasságát any- 
nyira magasan emelő azon szoká­
sával, hogy megveti a népszerű­
ségét. Álljon ritka ékesszólásával

az u.j mozgalom élére, hogy ellen­
ségeink fegyvereivel verjük le 
azt a nyomorult hadat, mely ide­
gen pénzzel tartatva ki magát, — 
ősei módjára akarja újra elárulni 
ez országot és igába hajtani év­
ezredek óta haladni nem tudó 
népét.

Ekkor aztán a , Federalist a 
Unió“ szembe fog kerülni a már 
régebben megalakult „Nemzetvé­
dő Ligá“-val, melytől annak kor­
rupt lármájával szemben több 
élénkséget, bátorságot kérünk, 
hogy a nép tudomást szerezve 
arról, hogy él1 és működik, végté­
re tényleg támogassa eláruló és 
u.j raibigába hajtani akaró musz­
ka-zsoldos félrevezetői és kiszipo­
lyozó! ellen.

Ekkor majd szólhatunk Romá­
nia igazi nagy érdekeiről.

Várjuk e nagy napot és a leszá­
molást a még mindig büntetlenül' 
garázdáik odó muszka zsoldosok-

Mpfő hlrdelÉseli.
10 hsóíí 80 füléi, minden továbM azé 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett 
köziünk.

Július hó 1-ére ügyes és szor­
galmas laboránsnő (takarítónő) 
kerestetik az Oroszlán gyógy - 
'szertárba. 364

Egy ügyes varró leány fehér­
nemű varrá shoz azonnal felvéte­
tik. Ugyanott egy tanuióleány is. 
Grünbaum, Kun József-utca 41. 
szánt. 367

Tapasztalt gépész kerestetik
benzinmotor ős cséplőgéphez. Sze­
mélyes ajánlat kéretik Szakáll 
Lajos gépműhelyébe, Jókai.-utca.

368
Irodai gyakornok, fizetéssel, 

azonnal felvétetik Fried-gépgyár, 
M i s kok®, B ess enyei-ut.

Julius hó 1-ére ügyes és szor­
galmas laboránsnő (takarítónő) 
kerestetik az Oroszlán gyógy­
szertárba. 364

M. KIÉ, ÁLLAMVASUTAK. 
146,288—916. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A kézbesithetlen küldemények 

a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében az alább felsorolt ál­
lomások tcberáruraktáraiban dél­
előtt 9 óraikor, a következő napo­
kon fognak azonnali készpénzfize­
tés mellett nyilvánosan eladatni.
Budapest dumaparti teher pálya­

udvar 17-én
Budapest Józsefváros 21-én
Budapest nyűgöti 25-én
Debreczen 24-én
Losoncz . 18-án
Miskolcz 19-én
Nagyvárad 27-én
S á tora 1 j a uj belly 20-n n
Sza tmá rn vmeti 20-án
Szolnok 13-án.

Budapest, 1916 juuius hó 19-én.
Az igazgatóság.

Foghúzás és szaktanács tetjssen Ingyen, 
Fogsorjavitások - saját laboratóriumom­

ban -- 3 óra alatt elkészülnek,
Platina- és aranykoronák, aranv- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZBROSGYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

APOLLO
nagy mozgószlnház (WEIDLICH-PALOTA),
=55 TELEFON 8—16. 55=

Junius 30-án, julius 1-én és 
2 án:

Nyitány (Reclamograph).

Fördőlelenet.
Látványos.

Kellemetlen meglepetés,
Vígjáték 1 felvonásban.

Mint az apa, 
úgy a fia.

Kacagtató bohózat 1 felvonásban.

Szenzációs újdonság I

Arany­
forrás

Nagyszabású dráma 
4 felvonásban.

Rendes helyárak,
Előadások kezdete i d. u. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.
■....—mm—a—— I •—I

14 énen felüli 
fiukat
felveszünk

Guttmann és Zellandorf
köttszövőgyára Vásártéri-ut.

Kiadd lakás.
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék­

helyiségekből álló lakás
1916 augusztus 1-re kiadó

(Utánnyomás nem d'ijaz.tatik.)
Értekezni lehot ugyanott.

^ uomatott: Klein an Ludvin kannunm fin ,, 17i,/.■ „//v-o>i


